

# 区委常委会召开会议 传达市委常委会有关精神 部署贯彻落实工作

## 区委书记孟景伟主持会议

本报讯(记者 王倚剑)昨天下午,区委常委会召开会议,传达学习市委常委会有关精神,部署贯彻落实工作。区委书记孟景伟主持会议。

会议指出,要坚持抓谋划,积蓄副中心经济高质量发展后劲。立足城市副中心开局良好、量质齐升、结构趋优的经济发展态势,结合各领域发展特点,编制符合实际、引领发展的“十五五”规划。针对工业、文旅消费等重点领域精准发力,强化招商引资,推动形成新的产业链和消费链,培育副中心高质量发展的新增长点。集聚产业、住房等优质资源,提升各领域服务保障能力,增强对优秀技术人才、研究人才的吸引力,打造宜居宜业的就业友好之城和青年友好之城。

会议要求,要坚持抓调度,确保上半年“时间过半、任务过半”。建立健全长效调度机制,强化统筹调度效果,

保障各项措施实行有力、推行有效。抢抓二季度经济发展的重要窗口期,保持只争朝夕的紧迫感,锚定目标任务,层层压实责任,加快工作节奏,不断增强经济持续增长的动能,力争实现经济社会发展更好效果。

会议强调,要坚持抓服务,切实提升民生福祉和服务成效。围绕“七有”要求和“五性”需求,以“接诉即办”为抓手,聚焦群众“急难愁盼”问题,提升民生服务保障能力,用心用情办好民生实事,增强群众获得感、幸福感、安全感。加快政策匹配和扶持,不断完善对企沟通机制和服务平台,优化企企服务闭环,完善场景创新工作机制,系统化帮助企业拓市场、搭平台,从企业“找服务”转向政府“送服务”,持续优化营商环境。

会议要求,要坚持抓攻坚,凝心聚力促发展保安全。紧盯关键环节、根节问题,加大攻坚克难力度,依法依规加

快推进拆迁腾退等工作,高效服务保障重大项目落地,支撑区域高质量发展。要坚决守牢安全生产底线,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,健全完善长效机制,加强排查整治,坚决防范遏制各类事故发生,全力实现高质量发展和高水平安全良性互动。

会议强调,要坚持抓作风,为副中心高质量发展注入强劲动力。树立有解思维,增强“敢解”的信心,坚定“必解”的决心,务实高效为副中心建设解困纾难。强化价值思维,锚定关键问题,以创新意识和实干精神,着力突破副中心高质量发展中的难点、堵点和瓶颈问题。建立长期思维,坚定不移、稳扎稳打,不断提升副中心高质量发展能级,持续加快高质量发展步伐,久久为功打造中国式现代化进程中的城市发展样板。

会议还研究了其他事项。

## 以“运河边的光影故事”为主题 通州区举行北京国际电影节公益电影展映

本报讯(记者 陈施君)第十五届北京国际电影节于2025年4月18日至26日举办。为深度融入这一电影盛



事,通州区精心策划并开展了第十五届北京国际电影节公益电影展映活动,以“运河边的光影故事”为主题,为市

民带来一场场精彩纷呈的光影盛宴。

展映活动于4月19日晚在潞源街道含英园社区、清韵南里社区等街道乡镇400个放映点同步启动。展映活动内容丰富,类型多样,精心挑选了多部国产优秀影片以及深受儿童喜爱的动画片,以满足不同年龄段市民的观影需求。

4月19日晚,在含英园社区放映现场,灯光渐暗,大屏幕亮起,经典动画电影《熊出没·重返未来》的欢快旋律响起,孩子们被影片中熊大、熊二和光头强的搞笑冒险故事逗得哈哈大笑,家长们也在陪伴孩子观影的过程中重温了童年的欢乐时光。一位带着孩子前来观影的家长表示:“这样的公益电影展映活动特别好,既能让孩子接触到优秀的影视作品,又能增进亲子关系。”

4月20日晚,清韵南里社区的放映活动同样精彩。国产动画电影《我是哪吒之英雄归来》剧情环环相扣、跌宕起伏,哪吒与邪恶势力的激烈对抗,每一次的冒险与挑战都紧紧揪着观众的心。主人公勇敢无畏、正义善良的形象深深打动了观众,让大家在观影过程中感受到了传统文化的魅力和民族精神的力量。居民王阿姨说:“看这露天电影,感觉时间都倒流了,好像又回到了几十年前年轻的时候,那时候大家围坐在一起看电影,那种热闹和温馨的感觉又回来了!”

区委宣传部相关负责人表示,此次公益展映是副中心深化“文化惠民”工程的重要举措,通过国际电影节的高品质内容,持续打造“运河边的光影故事”电影公益放映活动品牌,进一步丰富市民精神文化生活,同时展现副中心现代化、国际化的人文魅力。

## 漷县镇发布“大集+”消费地图 大集里寻味 激活农文旅融合新场景



本报讯(记者 柴福娟)近日,京杭大运河畔的千年古镇漷县镇迎来了一场文化与美食交融的盛会。以“拾韵大集 寻味漷县”为主题的运河上的通州·漷县镇美食文化活动在漷县大集开幕,通过发布“大集+”农文旅消费地图、成立“好漷伴礼遇联盟商家”等创新举措,为副中心文旅融合发展注入新活力。

活动现场发布的“大集+”农文旅消费地图,将漷县大集、马头村美食、运河南山景区等30余个特色景点串联成线,从清晨的市集淘宝到午后的田园采摘,从非遗工坊体验到运河落日漫步,漷县镇精心设计的5条一日游、2条两日游路线,让“半日逛吃”升级为深度文化体验。游客持地图还可享商家专属折扣,深度体验“食、游、购、学”一体化文旅生态。

活动特别设立的“好漷伴礼遇联盟商家”授旗仪式成为焦点。后元化生态采摘园负责人杨洋作为联盟商家代表承诺:“我们将积极响应‘副中心有我’社会文明风尚培育三年行动,为‘副中心好市民·好漷伴’推出礼遇举措,也呼吁更多漷县商家加入‘好漷伴礼遇联盟’,共同崇尚榜样、关心榜样、礼遇榜样!”据悉,该联盟涵盖餐饮、商超、文旅等多类商户,全镇已有近30户商家加入,通过为道德模范提供专属福利,推动“漷县好人”向“漷县人好”的社会风尚转变。

活动现场,30余个特色展位汇聚漷县非遗美食、乡村特色美食及“漷县菜园”农产品。齐记香油醇香扑鼻,纪各庄豆腐嫩滑如玉,榆钱糕爽口又美味,还有徐官屯李阿姨馅饼盒、前尖平熟食等传统味道与南果北种的火龙果、长果桑等创新农产品同台竞秀,引得游客争相驻足,品尝购买。互动区内,市民凭社交平台打卡记录可兑换定制蔬菜包,首日600份礼品不到两小时即告罄。游客王女士手持消费地图说:“在活动现场就相中了几家采摘园,这回跟着地图打卡,除了去采摘园体验农耕,还能体验马头村研学的乐趣,这才是周末的正确打开方式。”

漷县镇党委副书记郭枫表示,本次活动是“大集+”农文旅发展模式的重要实践,通过“政府搭台、商户联动、全民参与”机制,进一步聚人气、添活力、塑品牌、促消费,全力打造农文旅融合发展的新高地。同时,漷县镇还将推出运河牡丹园游园会等系列主题活动,持续完善“吃住行游购娱”全链条服务,深化“以集兴农、以文促旅”的可持续发展路径。

据悉,活动当日正逢漷县大集开集之日,打卡兑换蔬菜包活动也将持续进行,只需在漷县大集中打卡带有“拾韵大集 寻味漷县”运河上的通州·漷县镇美食文化活动标志的商户,即可获得蔬菜包一份。

本报讯(记者 王倚剑)昨天下午,通州区委书记巡视整改落实工作领导小组第十八次会议召开,听取关于市委巡视办对第三轮巡视整改进展等情况的通报,研究部署相关工作。区委书记、区委巡视整改落实工作领导小组组长孟景伟主持并讲话,区委副书记、区长、领导小组副组长郑皓,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启出席。

会议要求,要坚决扛牢政治责任,持续巩固深化整改成效。各级领导班子要全面提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步加大工作力度,把严实作风贯穿整改整治各环节,坚持目标不变、标准不降、力度不减,以高效整改推动高质量发展。

会议指出,要开展好“回头看”,持续巩固拓展整改成效。持续深化“政治体检”,及时发现新问题、新苗头,坚决杜绝同类问题反弹回潮。积极听取多方意见,确保整改措施落细落实。自觉把巡视整改成果与高水平城市建设、高质量经济发展、高效能社会治理等工作结合起来,一体推进、协同发力,加快打造中国式现代化进程中的城市发展样板。

会议强调,要坚持严的基调,坚定不移推进全面从严治党。不断健全全面从严治党体系,进一步推进巡视整改与政治生态分析研判等工作紧密联动,互促共进,扎实做好后续工作部署,全面夯实“两个责任”。紧盯“关键少数”和重要岗位,强化对权力运行的制约和监督,不断巩固风清气正的政治生态。

区委常委、副区长参加会议。

## 确保全部整改事项不折不扣落地落实 高质 量 开 展 『回 头 看』 确 保 全 部 整 改 事 项 不 折 不 扣 落 地 落 实

孟景伟主持并讲话 郑皓 赵玉影 张德启出席

通州区委书记巡视整改落实工作领导小组第十八次会议召开

计量是否准确?安全性如何?

## 通州首次开展电动汽车充电桩检定

本报讯(记者 谢佳航)电动汽车充电桩作为新能源汽车产业发展的基础设施,其计量准确性与安全性直接关系到消费者的切身利益和行业的健康发展。近日,通州区市场监管局积极行动,首次对辖区内的电动汽车充电桩开展检定工作,以专业力量护航新能源汽车行业的发展。

上周,台湖公园停车场内,通州区市场监管局计量检定所的检定工程师们带着专业设备来到现场。通州区市场监管局计量检定所工程师刘刚从车上搬下一个拉杆箱大小的白色仪器设备,在运营企业工作人员的见证下,他们共同检查了充电桩外观,随后将充电桩的充电插头与设备相连。打开电源开关后,现场立即传来“嗡嗡”的轰鸣声。

“这个设备的名称为电动汽车交流充电桩检定装置,检定装置通过模拟充电时的全过程,能对充电桩外观及功能、工作误差、时钟示值误差进行现场检定。”刘刚说。据介绍,此次电动汽车充电桩

检定工作是北京市市场监管局统一部署和组织开展的。“本轮次检定的都是前期发现计量误差值超过2%的充电桩,共涉及7个点位30个充电桩。”刘刚介绍,这些充电桩若是没有通过检定,他们将向运营企业下发检定结果通知书责令其立即停止问题设备的运行,修理调试后重新进行检定,只有检定结果合格后才能重新投入使用。经向运营企业的工作人员了解得知,公司在得知这个充电桩存在计量不准确问题后,他们第一时间就关停了设备,联系生产厂家更换了问题主板。

20多分钟后,平板电脑终端的屏幕上得出了检定结果数值,显示该充电桩的工作误差、时钟示值误差符合计量检定标准,可以正常投入使用。随后,检定员在充电桩醒目位置加贴了合格标识并出具检定证书。刘刚介绍,每一台充电桩的检定状态信息都会同步到“北京市市场监督管理局事中监管系统”,为今后电动车充电桩更加精准的监管奠定基础。

据介绍,此次电动汽车充

电桩

充电桩

充电桩